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Χαιρετισμός Α/ΓΕΕΘΑ Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου προς την
Ομογένεια της Αυστραλίας για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 

τριώτισσες,
Όσα χρόνια κι αν περάσουν, το μήνυμα της 
25ης Μαρτίου του 1821 δεν ξεφτίζει, δεν 
σβήνει, δεν αλλοιώνεται. Σε μια εποχή με-
γάλων προκλήσεων και ραγδαίως εξελισ-
σόμενων αλλαγών όπως η σημερινή, σε 
μια εποχή που οι βεβαιότητες και τα ση-
μεία αναφοράς κλονίζονται, ανατρέπονται 
ή χάνονται, η 25η Μαρτίου του 1821 μας 
δίνει όλες τις απαντήσεις για το ποιοι εί-
μαστε, από πού ερχόμαστε και πού είμαστε 
προορισμένοι εμείς να φτάσουμε. Είμαστε 
βγαλμένοι «απ’ τα κόκαλα των Ελλήνων 
τα Ιερά», προερχόμαστε από ανθρώπους 
ηρωικούς και ατσάλινους και είμαστε προ-
ορισμένοι να φτάσουμε την Ελλάδα ψηλά, 
πολύ ψηλά!
Οι άνδρες και οι γυναίκες των Ελληνικών 
Ενόπλων Δυνάμεων, των οποίων έχω την 
μέγιστη τιμή να ηγούμαι, αντλούν έμπνευ-
ση, δύναμη και αισιοδοξία από το αστεί-
ρευτο απόθεμα ψυχής του 1821! Και σας 
διαβεβαιώ ως Αρχηγός τους ότι εκπαιδευό-
μαστε διαρκώς σε ξηρά, θάλασσα και αέρα, 
οικοδομούμε συστηματικά συμμαχίες και 
εταιρικές σχέσεις, ανανεώνουμε το προ-
σωπικό μας, ενισχύουμε το οπλοστάσιό 
τους με υπερσύγχρονα οπλικά συστήματα 
και βρισκόμαστε σε διαρκή εγρήγορση και 

επαγρύπνηση για να πράξουμε το καθήκον 
μας εάν και όποτε απαιτηθεί, διασφαλίζο-
ντας αποτελεσματικά την Ελευθερία, την 
Ανεξαρτησία και την Αξιοπρέπεια της Ελ-
λάδας. 
Με τις σκέψεις αυτές και με ακλόνητη πίστη 
στις αστείρευτες δυνάμεις και αξίες του Ελ-
ληνισμού, εύχομαι από καρδιάς σε όλους 
σας Χρόνια Πολλά για την εθνική μας επέ-
τειο και υγεία, πρόοδο, ευημερία και κάθε 
ευτυχία σε σας και τις οικογένειές σας! 
Είμαστε περήφανοι για εσάς, τους απόδη-
μους συμπατριώτες μας της Αυστραλίας, 
γιατί προοδεύετε και μεγαλουργείτε ο καθέ-
νας στον τομέα του, γιατί κρατάτε ζωντανή 
την εθνική μας ταυτότητα, γιατί δεν ξεχνά-
τε ποτέ την αγαπημένη μας Ελλάδα, γιατί 
«νοιώθετε για την Πατρίδα στα σπλάχνα 
σας χαλασμό» κι ας είστε μακριά!!!
Ζήτω το δοξασμένο ‘21!
Ζήτω ο Ελληνισμός απανταχού της Γης!
«Οὐδὲν ἄρ’ ἦν φίλτερον ἄλλο Πατρίς»!
Δεν υπάρχει τίποτα πιο αγαπημένο από την 
Πατρίδα!
Η Χάρις της Υπεραγίας Θεοτόκου να σας 
σκεπάζει όλους σας!

Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος
  Αρχηγός ΓΕΕΘΑ

Ε
λληνες και Ελληνίδες Αυστραλίας,
25η Μαρτίου του 1821! Η μέρα 
που έφτασε το πλήρωμα του χρό-
νου για τους Έλληνες! Η μέρα που 

το Έθνος των Ελλήνων πέταξε τα κουρέλια 
της σκλαβιάς και της ταπείνωσης και ντύ-
θηκε το λαμπρό και υπερήφανο ένδυμα της 
Ανδρειωμένης Ελευθερίας!
Τετρακόσια χρόνια πέρασαν κι όμως δεν 
αφομοιωθήκαμε, δεν χάσαμε την γλώσσα 
μας, την πίστη μας, την εθνική μας συνεί-
δηση! Δεν ήταν δυνατόν να αφομοιωθού-
με! Αυτά τα τετρακόσια χρόνια μια σπίθα 
σιγόκαιγε κάτω από την στάχτη, μια σπίθα 
που την κράτησαν ζωντανή οι αδούλωτοι 
Κλεφταρματολοί των βουνών, οι Μεγάλοι 
Δάσκαλοι του Γένους και οι απλοί παπά-
δες των χωριών και των πόλεων. Η σπίθα 
εκείνη, στις 25 Μαρτίου του 1821 έγινε 
πυρκαγιά, που φούντωσε και θέριεψε και 
λαμπάδιασε και κατέκαψε όλους εκείνους 
που μας είχαν στερήσει την αξιοπρέπεια 
και την  ελευθερία μας! 
Στις 22 Φεβρουαρίου του 1821 ο Αλέξαν-
δρος Υψηλάντης διαβαίνει τον Προύθο 
και εκδίδει την επαναστατική προκήρυξη 
«Μάχου υπέρ Πίστεως και Πατρίδος, η 
ώρα ήλθεν, ω άνδρες Έλληνες!» Την ίδια 
στιγμή, ολόκληρος ο Μωριάς είναι έτοιμος 
να εκραγεί! Ο Παπαφλέσσας ασυγκράτητος 
ηλεκτρίζει τις συνειδήσεις, οι προεστοί κι-
νητοποιούνται, ο λαός αρματώνεται, ενώ 
ο Κολοκοτρώνης γονατίζει μπροστά στην 
εικόνα της Παναγιάς στο Χρυσοβίτσι και 
προσεύχεται: «Παναγία μου!, είπα και τα 
μάτια μου γέμισαν δάκρυα… Παναγία μου, 
βοήθα και πάλι τους Έλληνες να ψυχω-
θούν!»
Και ναι! Όπως το ζήτησε κι όπως το είπε 
ο Γέρος του Μωριά, έτσι και έγινε! Οι Έλ-
ληνες ψυχώθηκαν και ο τόπος γέμισε με 
παλικάρια! Γέμισε με καριοφίλια, γιαταγά-
νια και σπάθες, γέμισε με περήφανα Ελ-
ληνόπουλα έτοιμα να μπουν στον Αγώνα, 
έτοιμα να πέσουν μέσα στη φωτιά! Ο Θεός 
είχε πλέον υπογράψει την Ελευθερία της 
Ελλάδος! Και την υπογραφή Του δεν την 
έπαιρνε πίσω!
Σήμερα η ηρωική παράταξη όλων εκείνων 
των ατσάλινων ανδρών και γυναικών πα-
ρελαύνει μπροστά μας νοερώς! Στην πρώ-
τη γραμμή, καβαλάρηδες, οι αγέρωχοι Αρ-
χιστράτηγοι του Μωριά και της Ρούμελης 
Θεόδωρος Κολοκοτρώνης και Γεώργιος 
Καραϊσκάκης, ο πυρπολητής Κωνσταντίνος 
Κανάρης με υψωμένο τον αναμμένο δαυλό, 
ο ανυπέρβλητος Νικηταράς με το σπαθί στο 
αγκυλωμένο χέρι του, ο εθνομάρτυς και 
ηρωομάρτυς Αθανάσιος Διάκος, η αγέρω-
χη καπετάνισσα Λασκαρίνα Μπουμπουλί-
να, οι ανεπανάληπτοι Ελεύθεροι Πολιορ-
κημένοι του Μεσολογγίου! Και πίσω τους 
ακολουθούν οι αναρίθμητοι άλλοι επώνυ-
μοι και ανώνυμοι Αγωνιστές του ΄21! Πα-
ρελαύνουν νοερώς μπροστά μας βροντο-
φωνάζοντας το ανατριχιαστικό σύνθημα 
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Ή ΘΑΝΑΤΟΣ», κάνοντας τη 
γη να τρέμει και όλους εμάς τους απαντα-
χού της γης Έλληνες «να νιώθουμε για την 
Πατρίδα μας στα σπλάχνα χαλασμό»! 
Αγαπητοί μου συμπατριώτες και συμπα-

Οι άνδρες και 
οι γυναίκες 
των Ελληνι-
κών Ενόπλων 
Δυνάμεων, των 
οποίων έχω 
την μέγιστη 
τιμή να ηγού-
μαι, αντλούν 
έμπνευση, 
δύναμη και 
αισιοδοξία από 
το αστείρευτο 
απόθεμα ψυ-
χής του 1821!
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